

我们的节日 精神的家园

手工月饼 守“味”中秋

■本报记者 余庆 顾维林 特约记者 余克俭 文/图

初秋的清晨，凉意尚未退去。走进郎溪县新发镇东夏社区的永胜糕点房，一股烘烤月饼的香气扑鼻而来。店主张登保正在专注地制作着月饼。随着中秋节的临近，这家糕点房传统手工月饼的生意愈发火爆，每天手工制作的500多块月饼供不应求。

张登保是一位有着46年手工月饼制作经验的老师傅。自16岁起，他便师从父亲学习传统手工月饼制作。对他来说，每一块月饼都是一份情感的寄托，一份对传统味道的坚守。他告诉记者，制作传统手工月饼，看似简单，其实内有乾坤。从选材到制作，每一步都大有讲究。需要选用上等食材，手工炒制，精心调配，注重口感的丰富和独特性。他说：“老月饼最大的特点是酥，外层的酥皮薄如蝉翼。”这种“酥”，使得每一个月饼都带着浓浓的“老味道”。

做月饼是个体力活，但张登保却乐此不疲。从和面、揉面、醒面到配馅、包馅、按压成型、烘烤，每一个环节他都亲力亲为。40年不变的油纸包装，一口熟悉的中秋味道，不变的经典配方，寄托了郎溪游子的明月相思。

在烤制月饼的时候，张登保会亲自守在烤箱旁，观察着月饼的变化。当月饼烤至金黄色时，他便将月饼取出，放在架子上晾凉。晾凉后，把10个月饼摆成整齐，油纸一卷一折，短短几秒内，一筒月饼便包装完毕。



近年来，尽管新馅料、新口味的月饼层出不穷、创意无限，可手工制作的传统月饼依然是市民心头忘不掉的中秋记忆，许多郎溪人称赞他的月饼是“儿时的味道”“家的味道”。一位正在选购月饼的居民告诉记者：“因为是纯手工的，用料比较足且味道纯正，家里老人、小孩子都比较喜欢吃，每年中秋都要购买几筒。”

俗话说“酒香不怕巷子深”，张登保的月饼生意也以老客为主。每天手工制作的500多块月饼供不应求，除了来自本地的顾客外，还有很多来自江苏、浙江的客人提前订购。

“我们的月饼是传统手工制



作，所以每一个都有独特的风味。”张登保说，“我们希望通过自己的努力，让更多人品尝到这种传统的味道。”在他看来，每一个传统手工艺的坚持和温度都承载着一份独特的情感。这份情感既是中秋的思念和期待，也是对家人的怀念和祝福。他的坚守和努力也得到了更多人的认可和赞赏。

制止婚宴餐饮浪费 弘扬文明节俭新风 倡议书

广大餐饮服务单位及市民朋友们：

近日，市场监管总局、民政部、中央精神文明建设办公室联合印发《关于进一步做好制止婚宴餐饮浪费工作的通知》，弘扬勤俭节约的中华优秀传统文化，坚决制止婚宴餐饮浪费行为，引导广大群众建立文明健康绿色环保生活方式。中秋国庆双节将至，婚礼婚宴高峰期也将随之到来。为此，我们向全市婚姻当事人、婚姻服务领域从业人员、消费者发出以下倡议：

一、弘扬传统美德，做勤俭节约的“传承者”。传承中华民族勤俭节约的传统美德，牢固树立节约为荣、浪费可耻的思想观念，大力弘扬艰苦奋斗的优良作风，积极引导绿色健康的生活新方式、新风尚。全市婚宴酒店要主动将厉行节约纳入婚宴饮食生产、加工、服务的全过程，科学合理设计婚宴菜单，规范上菜数量和质量，制定杜绝浪费、厉行节约的规章制度，营造健康向上的节俭型婚宴。

二、倡导文明新风，做移风易俗的“践行者”。广大新人要倡导喜事新办、婚事从简，自觉抵制盲从攀比，做到不跟风宴请，不滥摆宴席，用健康文明的方式代替大操大办、铺张浪费。自觉控制婚宴规模

和档次，提倡婚庆只宴请一次，减少邀请对象，不搞隆重仪式，不设豪华宴席，不讲排场，不比阔气。倡导在“新风堂”等场所举办喜宴，涵育移风易俗宴席新时尚，树立良好社会新风正气。

三、崇尚文明健康，做绿色生活的“先行者”。在举办婚宴的过程中转变消费理念，规范使用“公筷公勺”，大力推进“光盘行动”，倡导饮料“空瓶行动”，不过量饮酒，不强迫性劝酒。婚宴酒店要主动提供环保餐盒，提醒婚宴参与人员饭后打包，杜绝餐桌浪费行为，牢固树立“浪费可耻、节约为荣”的消费理念，积极践行文明健康绿色生活方式，把节俭新风写在生活点滴，让勤俭节约成为文明健康的社会风尚。

广大市民朋友们，文明有礼，宣城有你，让我们以餐桌文明引领节约光荣新风尚，以理性消费倡导绿色低碳新生活，积极践行文明健康绿色生活方式，制止婚宴餐饮浪费，弘扬文明节俭新风的先行者、宣传者和践行者，为建设节约型社会和促进社会文明履行一份责任，贡献一份力量，让宣城大地遍吹文明之风。

宣城市文明办 宣城市民政局 宣城市市场监管局 2023年9月28日

我市组织市直正县(处)级实职离退休干部赴郎溪县学习考察



老干部们参观定埠港。特约记者 胡华余 摄

本报讯 9月26日，我市组织市直正县(处)级实职离退休干部赴郎溪县学习考察。

上午，老干部们来到郎溪县下吴村和江苏省常州市溧阳市洪家村两地，参观考察当地乡村振兴工作情况。下午，他们来到一地六县合作区展示中心及定埠港学习考察当地经济社会发展情况，并对取得的成绩给予肯定。

每到一处，老干部们都认真聆听讲解，充分感受到近年来郎溪县乡村振兴工作、经济社会发展所取得的巨大成就。老干部们一致认为，近年来，我市经济发展形势喜人，综合实力明显增强，乡村振兴事业蓬勃发展，人民群众的获得感、幸福感普遍增强。老干部们纷纷表示，将继续关心和支持宣城发展，充分发挥自身优势，为宣城经济和社会事业高质量发展贡献余热。(本报记者 王肖肖)

市发改委开展“双节”前月饼市场价格巡查

本报讯 中秋、国庆双节将至，为加强节日市场价格特别是月饼等价格的监测，根据省价监局要求，市发改委组织开展“双节”前市场价格巡查。

从巡查情况看，我市节前市场商品供应充足，价格稳定。中秋节前月饼上市数量、销售增加，供应充足；档次、价位齐全、包装简化、实惠、价格适中；未发现单价超过500元的“天价”盒装月饼。

合家福(台客隆)超市府山店、大统华超市、大润发超市月饼种类丰富，高中低档价格齐全。其中8.8元/袋的月饼价格非常亲民，很受消费者欢迎；价格适中的108元-168元/盒的礼盒装月饼是市民走亲访友的首选，价格较高的208元-498元/盒的高档礼盒装月饼销量有限。

下一步，市发改委将开展月饼“价比三家”工作，对市区主要连锁超市部分月饼价格进行比价发布，为市民提供月饼消费价格信息，确保中秋、国庆期间市场价格稳定有序。(本报记者 顾维林)

绩溪临溪镇扎实推进 殡葬规范化管理

移风易俗 倡树新风 本报讯 今年以来，绩溪县临溪镇全面加强和规范殡葬管理，更好推进移风易俗工作。

该镇将殡葬管理工作纳入党建工作重要内容，充分发挥院庭党小组会议作用，集中学习传达该县殡葬管理工作部署及相关文件精神，发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员模范带头作用，将殡葬管理工作作为评选优秀共产党员、优秀党务工作者和优秀基层党组织的重要指标之一。坚持“建管并举 疏堵结合”的原则，召开专题部署会，成立领导小组及工作专班，充分听取并尊重群众意见，综合区域位置、服务人口等因素，合理规划农村公益性墓地选址布点，进一步完善殡葬基础设施建设，在推进殡葬整治的同时保障群众基本丧葬需求，今年新增墓地规划选址18处。利用标语、横幅、宣传栏、乡村大喇叭等宣传工具，依托各村新时代文明实践站，在该镇范围开展以“倡导文明，绿色殡葬”为主题的殡葬管理市民教育活动，向群众宣传殡葬改革的重要意义，营造浓厚宣传氛围。(本报记者 刘畅)

43万亩水稻喜丰收



日前，郎溪县43多万亩水稻迎来了丰收季。

9月27日上午，在该县涛城镇凤河村，收割机正在进行水稻收割作业。伴随着机器的轰鸣声，整个收割过程一气呵成、干净利落。 特约记者 余克俭 本报记者 叶竞文 摄

郎溪县备战“三秋”保丰收

本报讯 秋收开镰在即，郎溪县农业农村局精心组织、科学安排，采取多种措施，积极备战“三秋”工作，保障秋粮颗粒归仓。

强化技术指导。制定印发了《关于做好郎溪县2023年水稻机收减损工作的通知》，成立了3支农机防灾减灾应急响应服务队，组织40余名技术人员深入各镇(街道)种粮大户家中开展走访，指导农机服务组织、从业人员开展农机安全隐患排查、机具检修900余台(套)。预计“三秋”期间，该县投入收割机520余台、大中型拖拉机680余台(套)、烘干机286台，每批次可烘干5303吨，设置农

机维修服务点11家，要求配备充足维修器具，并在“三秋”期间提供上门服务。

统筹部门联动。加强农机车辆安全管理，会同交警、农业综合执法等部门开展农机安全生产联合执法；与交通、石油石化等部门协作配合，协调打通农机作业堵点、卡点，保障零配件和燃油供应、处置应急情况等工作；组织机收机播作业队、农机抢收抢种突击队，开展农机跨区作业、订单作业等。截至目前，共发放《致广大农机手的一封信》2000余份，农机安全短信平台短信5000余条，免费为农机手发放联合收割

机插秧跨区作业证95张，及时向农户发布天气预警信息。

落实惠农政策。充分利用各类媒体，广泛宣传耕地地力保护补贴、实际种粮农民一次性补贴、农机购置补贴、农业政策性保险等惠农政策，发挥各项支农惠农政策引导作用，调动农户种植积极性。截至目前，共发放农业支持保护补贴5164万元、农机购置补贴521.06万元、补贴各类机具703台(套)。全县新建粮食烘干中心2个、育秧中心2个，在家集中育秧实施项目15个。(本报记者 王肖肖)

“职院”新“汽”象

(上接第一版)

目前，汽车学院共开设机电一体化技术、机械设计与制造、新能源汽车技术、汽车制造与试验技术、智能制造装备技术五个专业，拥有在校生1800人。

另据了解，2024年，学院计划增设新能源材料应用技术专业，围绕我市同时也是安徽省的首位产业——新能源汽车产业集群服务，为地方培养高素质技术技能人才。

匠心筑梦启新程

士因习而勇，能因练而精。在汽车学院，有这样一群学子，他们精益求精、追求卓越，用技能成就精彩的人生。

2023年5月15日，第十三届华东区大学生CAD应用技能竞赛在南京落下帷幕，林型锋、蒋书磊等5位学子和一批技能“高手”同台竞技，最终经过两天激烈“角逐”，一举拿下二、三等奖两项荣誉。

何止是他们。近年来，在安徽省职业技能大赛、全国大学生智能汽车竞赛、全国职业院校技能大赛、全国大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛等赛事中，总能看见汽车学院青年“小匠”们自信的面庞、专注的身影，他们在赛场上传承技能，捧回一项又一项荣誉。

下一步，我们将以市域产教联合体为平台，建立实体化的“光伏学院”和技艺传承平台“工匠学院”，为更好服务并推动宣城高质量发展提供高素质技术技能人才支撑。”韩锋表示。

问：衣架是什么垃圾？ 答：衣架大多是由金属及塑料外壳制作而成的，金属和塑料属于可回收再利用的物品，所以衣架属于可回收物。(未完待续)

